

欧盟在多重挑战中寻找方向

□新华社记者 付一鸣 张兆卿

新一届欧洲议会选举将于6日至9日举行。这是英国“脱欧”后的首场欧洲议会选举,选后欧洲领导层也将迎来新一轮换届,本次选举因此被视为欧洲政治生态的“风向标”。

欧洲目前深受乌克兰危机、巴以冲突外溢效应等影响,内外矛盾与挑战相互叠加。分析人士指出,选民的意志立场将在此次选举中得到集中体现,欧洲政治版图或面临新一轮洗牌,右翼政治势力可能“异军突起”,进一步扩大在欧洲议会的影响力,这或将深刻影响未来五年欧洲政策走向。

右翼或将崛起

欧洲议会是欧盟的立法、监督、预算和咨询机构,每五年举行一次选举。本次选举中,欧盟27个成员国的选民将投票选举720名议员。

德国Statista数据平台对欧洲议会各党派得票的最新预测显示,持中间偏右立场的欧洲人民党预计将继续稳居议会第一大党团的位置,但席位数量相比2019年选举将有所下降。中间偏左的社会党党团、持中间立场的复兴欧洲党团及绿党和欧洲自由联盟组成的党团也将失去一些席位。

与此同时,多项预测显示,在此次选举中欧洲右翼政治势力将进一步增强。从国别来看,右翼政党的崛起在德国、法

国、意大利等国较为明显。近期多项民调显示,法国国民联盟、荷兰自由党、意大利兄弟党都有望在本国投票中轻松获胜。德国执政联盟中的三个政党民调也均落后于极右翼政党德国选择党。

欧洲新闻电视台分析指出,极右翼在一些重要国家的胜利,必然会影响到欧盟委员会(欧委会)主席等欧盟高层职位的任命,从而对欧盟的决策和未来走向产生深远影响。

一些分析人士对欧洲右翼势力的增强表示担忧。英国《金融时报》首席外交事务评论员吉迪恩·拉赫曼此前表示,如果极右翼势力在欧洲议会选举中取得重大突破,“它可能会破坏长期以来被视为欧盟核心的价值观和法律承诺”。

多重挑战并存

隶属欧委会的官方民调机构“欧洲晴雨表”近期一份调查显示,60%的受访者对即将进行的欧洲议会选举“感兴趣”或“非常感兴趣”,比例明显高于上届选举的49%。81%的受访者表示,乌克兰危机和巴以冲突等问题使投票变得更加重要。此外,贫困、医疗、就业和国防成为选民最关心的几大议题。

有分析指出,民众关心的这些话题与欧洲面临的多重挑战高度契合。乌克兰危机延宕深刻改变了欧洲的地缘政治

格局,欧洲因此笼罩在越发恶化的安全形势阴影下,欧盟成员国之间及成员国内部各党派在欧盟扩员、安全、援乌、移民等多个议题上的分歧日益突出。

在经济方面,虽然欧洲经济暂时走出停滞,但前景依然难言乐观。受乌克兰危机和中东局势影响,当前欧洲经济仍面临诸多不利因素。分析人士指出,两场冲突激化了原本存在的多重矛盾与分歧。

新一轮巴以冲突爆发后,红海危机给全球贸易造成破坏性影响。欧盟持续加码援乌挤占自身社会福利资源,加上外来移民涌入,导致民众生活压力骤增,对现状愈加不满,对传统政党的失望不断增加。

路透社报道,民调显示民粹主义、民族主义和“疑欧”主义政党在本届欧洲议会选举中赢得的选票数将创下历史新高,主要原因是选民认为主流政党在促进经济复苏、控制外来移民数量、提供住房和医疗服务方面表现不佳。今年3月,益普索集团为欧洲新闻电视台进行的民调显示,过半欧洲人对欧盟的移民政策抱有负面看法。

西班牙《国家报》网站评论文章认为,此次欧洲议会选举是“一场欧盟现有模式存亡而进行的政治斗争,欧盟内部和外部都正在受到地缘政治不稳定和极端民族主义势力抬头的威胁”。

影响关键人事

新一届欧洲议会产生后,还面临一项重要任务,即对欧委会新任主席人选进行投票表决。2009年生效的《里斯本条约》规定,欧洲理事会提名欧委会主席人选时“要考虑到欧洲议会的选举结果并经过适当的磋商”。

现任欧委会主席冯德莱恩正在谋求连任。她及其所在的人民党党团主张提高欧盟经济竞争力和加强欧盟防务能力等。尽管人民党党团有望在本次选举中继续保持欧洲议会第一大党团的位置,但冯德莱恩仍需得到法德等欧洲大国领导人的认可,并获得新一届欧洲议会过半数选票才能获得连任。

近日,社会党党团高层多次警告,如果冯德莱恩通过接受极右翼党派支持确保其在欧洲议会获得多数席位,她将无法得到社会党党团的支持。西班牙首相桑切斯表示,如果冯德莱恩与极右翼达成协议,西班牙社会党将反对她连任。此外,法国总统马克龙认为冯德莱恩“过度政治化”其角色,并表示希望看到一位争议较少的候选人担任欧委会主席一职。现任欧洲理事会主席米歇尔也指出,欧委会应“减少政治色彩,更加公正”。

这种现实生活中的价格水平反映了公众对当前美国经济状况的真实感受。密歇根大学的消费者调查数据显示,如今的消费者信心水平与2008年金融危机期间以及更早的上世纪70年代末和80年代初的低水平相似。人们对当前的经济状况非常担忧,常常因价格太高而不敢花钱。

表象与实际脱节 三大矛盾挑战美国经济

□新华社记者 徐兴堂

最近一段时间,美国各界对于经济领域的系列矛盾现象争论不休。一方面,一些官方经济数据和市场表现“亮眼”;另一方面,高债务、高利率和高物价史上少见。长期观察和数据分析显示,美国经济表象与实际严重脱节,经济领域存在的三大突出矛盾对美国政治治理构成严峻挑战。

矛盾一:“靓丽”的数据与民众感受不符

美国官方近期公布的经济数据显示,美国经济保持增长、就业市场表现强劲,虽然今年第一季度经济增长率与此前两个季度相比大幅下滑,但目前还看不到经济衰退的迹象。然而,民众对漂亮的经济数据并不买账,美国皮尤研究中心等机构调查发现,民众生活压力加大,特别在社交媒体上抱怨说,少数族裔尤其如此。

生活必需品价格上涨是造成压力的主因。美国劳工统计局近期发布的数据显示,3月份食品杂货价格比2020年3月上涨了24.6%,外出就餐价格上涨25.6%。但很多人在社交媒体上抱怨说,食品价格涨幅远高于此,如麦当劳五种销量最大食品的价格平均涨幅高达141.4%。他们晒出四年前的购物车小票进行对比,价格涨幅基本都超过50%,最高的超过300%。尤其是牛奶、鸡蛋这些日常食品,价格都已翻倍不止。

汽车是绝大部分美国家庭出行的首选工具,而燃油和保险价格的暴涨让人们不堪重负,其中2022年、2023年、2024年车辆保险价格分别同比上涨15%、24%和26%,远超通胀数据,给普通家庭造成沉重负担。

这种现实生活中的价格水平反映了公众对当前美国经济状况的真实感受。密歇根大学的消费者调查数据显示,如今的消费者信心水平与2008年金融危机期间以及更早的上世纪70年代末和80年代初的低水平相似。人们对当前的经济状况非常担忧,常常因价格太高而不敢花钱。

而非营利组织发布的《纽约市真实生活成本》调查报告显示,相比疫情前,纽约家庭基本生活开支增加了131%,而家庭收入中位数只增长了71%。约有一半纽约成年人的收入不能覆盖基本生活开支,大约300万纽约人无法维持健康食物开支。

普通民众感受不到经济增长红利的另一个重要原因是社会财富增长惠及的群体不同。越是超级富豪,财富增速就越快,有钱人越来越有钱,从而进一步拉大了社会阶层之间的贫富差距。

矛盾二:骑虎难下的高利率与难以抑制的高通胀

为应对高通胀,美联储自2022年3月开启加息周期,截至2023年7月,共加息11次,累计加息幅度达525个基点。然而,到目前为止,美国通胀仍未回归到2%的目标水平。与此同时,长期的高利率已对美国实体经济形成严重威胁。

疫情期间,美国政府无节制地大把撒钱,试图刺激经济,迅速推高了美国通胀。此后,美联储为了缓解通胀失控的风险,在货币政策上“急刹车”“猛转弯”,试图通过持续加息控制通胀。

长时间维持高利率给美国经济带来严重的问题。首先,企业借款成本上升影响经济活力。目前美国企业从银行借款的利率一般为6%至13%,最高可达18%,但企业投资利润率很难达到这个水平。

其次,印度国内宗教矛盾愈演愈烈,印度教民族主义盛行,严重挤压宗教弱势群体利益,印度国内的教派矛盾或将激化。

这种差异阻碍了企业投资和扩张。企业效益下降,必然会反映到证券市场,为股票价格下跌埋下隐患。

其次,个人借贷成本上升加剧生活压力。目前美国个人借贷利率平均为12.21%,最高超过35%。信用卡贷款利率从24%到28%不等。这对有着超前消费习惯的美国人来说是个不小的负担。美联储数据显示,2023年底美国信用卡总负债高达1.13万亿美元,其中坏账率高达8.9%,比2022年底上升了59%,处在历史高位。

对美国政府来讲,长期维持高利率的弊端也是巨大的。按照目前利率水平,2024年联邦政府将支付高达8700亿美元的国债利息,首次超过军费开支,而明年利息总额将突破万亿美元。

不仅如此,美国高利率负面效应外溢,严重冲击了众多发展中国家,就连日元等发达国家货币也持续贬值。

2023年底,分析人士普遍预计美联储会在今年第一季度开始降息,但持续高企的通胀让美联储左右为难,迟迟没有作出降息决定。美国经济和股市当前的强势很大程度上依赖高利率带来的“强势美元”吸引国际资本。一旦开启降息周期,不但会带来通胀迅速反弹的危险,国际资本的流出也会严重冲击美国资本市场,进而影响到整个经济。

矛盾三:高企的债务与失控的赤字

疫情以来,美国政府债务已经膨胀了近50%。联邦政府债务目前已超过34.5万亿美元,占美国经济总量的比例超120%,比2020年3月的水平高出约11万亿美元。每过100天,联邦政府债务就增加1万亿美元,增速之快前所未有。

债台高筑不妨碍美国政府毫无节制地花钱。国会预算办公室报告预测,2024财年将出现1.6万亿美元的财政赤字,其中前7个月赤字已达9550亿美元,到2034年将激增至2.6万亿美元。10年内,财政赤字占国内生产总值(GDP)的比重将从今年的5.6%增长到6.1%。

赤字不断走高与美国两党政治密切相关。分析人士表示,民主共和两党无论谁执政,都想通过多投入收买人心来拉选票,推动免除学生贷款、安置非法移民等政策都是为了赢得相关群体选票的布局。

财政收入没有明显增加,花钱却不加控制,债务必然持续上涨。这引起了美联储的焦虑和金融专家的担心。

美联储主席鲍威尔近日表示,美国面临巨大的结构性赤字,这个问题迟早要解决,而且越早越好。“每个人都应该读一读他们(国会预算办公室)发表的有关美国预算赤字的文章,并且应该非常担心。”

摩根大通首席执行官杰米·戴蒙接受媒体采访时表示,美国要更加关注财政赤字问题,因为它对全世界都会产生影响,“总有一天会出问题”。全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧也表示,美国债务水平飙升将降低美国国债吸引力。

美国证券研究机构沃尔夫研究公司的分析师近期在一份报告中表示,美国联邦政府债务目前处于完全不可持续的长期轨道上,是“一个明显的严重问题”。该公司强调,除非美国恢复财政秩序,否则不断上升的利息成本将挤占政府开支,然而“政策制定者不愿以严肃的方式解决美国的长期财政失衡问题”。

报告说,债务负担加重削弱了发展中国家的行动能力。受高利率等因素影响,发展中国家的外部公共债务成本高昂,并面临债务重组难度高、外汇储备流失等严峻挑战。

报告呼吁对国际金融架构进行改革,以应对债务问题带来的挑战,为全世界谋求一个“繁荣的未来”。

联合国贸发会议报告: 2023年全球公共债务创新高

新华社日内瓦6月4日电 联合国贸易和发展会议(贸发会议)4日发布报告说,2023年全球公共债务创历史新高,达97万亿美元,较2022年增加5.6万亿美元。

这份名为《债务世界》的报告指出,全球公共债务仍在继续增长,且区域差异显著,发展中国家受到的影响尤为严重。2023年全球公共债务总额的30%由发展中国家背负,而2010年这一比

例仅为16%。

报告说,债务负担加重削弱了发展中国家的行动能力。受高利率等因素影响,发展中国家的外部公共债务成本高昂,并面临债务重组难度高、外汇储备流失等严峻挑战。

报告呼吁对国际金融架构进行改革,以应对债务问题带来的挑战,为全世界谋求一个“繁荣的未来”。

联合国官员: 全球人道主义援助资金严重短缺

新华社联合国6月4日电 联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思4日在离任前最后一次记者会上表示,全球许多地区的冲突未见缓解,人道主义援助资金严重短缺。

格里菲思说,全球目前约有3亿人需要人道主义援助,联合国正在努力争取大约490亿美元的援助资金,以在今年帮助约1.88亿人,但迄今为止只募集

到80亿美元。“今年近一半时间已经过去。人道局势从来没有像现在这样困难和糟糕过。”

格里菲思回顾了他任内经历的加沙、苏丹和乌克兰等重大危机,同时指出叙利亚、也门、海地等国家和地区的人民仍在遭受巨大苦难。格里菲思表示,他对普遍存在的有罪不罚现象感到遗憾。

格里菲思3月25日宣布,他因“健康原因”将在6月离任。



这是6月4日拍摄的巴黎奥运村和残奥村建筑。

巴黎奥运村占地约52公顷,位于小巴黎北部近郊,共建成了82栋建筑,约3000套公寓。奥运会期间,这里将接待超过14000名运动员及工作人员,残奥会期间将接待约9000人。

2024年巴黎奥运会和巴黎残奥会分别于2024年7月26日至8月11日,2024年8月28日至9月8日在法国巴黎举行。

□据新华社

议席不及预期 “莫迪3.0”压力不小

□新华社记者 伍岳 陈冬书

印度选举委员会5日公布的印度人民院(议会下院)第18届选举最终计票结果显示,执政党印度人民党(印人党)主导的全国民主联盟获得过半数席位,在2024年印度大选中获胜。现任总理莫迪如无意外将开启第三任期。

分析人士认为,全国民主联盟的胜选符合预期,但印人党获得的240个席位距莫迪此前宣称要拿下的370席甚至400席相去甚远。在此情况下,印人党须与其政治联盟联合组阁,同时要应对反对党联盟带来的挑战,“莫迪3.0”执政面临不少压力。

微弱优势获胜

印人党主导的全国民主联盟此次胜选是继2014年、2019年后第三次赢得全国大选。计票结果显示,现任总理莫迪领导的印人党赢得240个议席。最大反对党印度国民大会党(国大党)获得99个议席,其主导的反对党联盟印度国家发展包容性联盟获得的议席超过230个。

另外,莫迪在位于印度北方邦瓦拉纳西的选区胜选,当选印度人民院议员。舆论普遍认为他将开启第三个总理

任期,追平印度首任总理尼赫鲁的任期纪录。据报道,莫迪已要求内阁制定连任后的“百日议程”。

上海国际问题研究院南亚研究中心主任刘宗义认为,执政党胜选有三重因素:一是莫迪及印人党善于利用印度教民族主义拉拢印度教选民;二是印人党运用“执政优势”打压反对派;三是印人党及其背后“国民志愿服务团”有较强的组织动员能力,发动基层人员拉票。

据印度选举委员会公布的数据,此次大选投票率明显低于2019年。分析认为这与天气炎热、选举议题缺乏新意以及族群矛盾激化等因素有关。

议席不及预期

印人党主导的全国民主联盟虽然获胜,但印人党没能实现莫迪选前“拿下400席”的豪言,甚至未能拿到半数席位。

分析人士指出,印人党选情不及预期有多重原因,包括莫迪政绩名过其实,印度社会问题严峻,印人党的限制打压迫使对手更为团结等。

此次选举,印人党在其“票仓”北方邦遭遇挫折,获得席位数量较2014年和

2019年两次选举大幅减少。有分析说,印人党在北方邦大兴基建,重修罗摩神庙一向被视为莫迪的重要政绩,而此次选举结果证明,选民最关心的是高失业和高通胀。印度阿约提亚贸易商联盟主席拉凯什·亚达夫说:“我们对这座寺庙很满意,但人们对印度人民党已经厌倦了。”

相比之下,反对党联盟领袖、国大党主席拉胡尔·甘地的策略则是抓住莫迪政府执政期间的“软肋”。北京外国语大学区域与全球治理高等研究院副教授许娟说,国大党聚焦贫富差距、失业率、印度教徒与穆斯林矛盾等现实问题,切中印人党执政的薄弱环节,取得了印度妇女、青年、农民和少数宗教团体的支持。

不过,反对党联盟未能最终获胜。分析认为,反对党联盟依然缺乏对抗印人党印度教民族主义的强有力的意识形态,同时也受到印人党的打压。有报道称,国大党银行账户被冻结,其候选人甚至“没钱出差拉票”。

执政挑战重重

根据印度宪法,在印度人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权

组建内阁。中国国家发展改革委国际合作中心助理研究员毛克疾说,由于此次大选中印人党所获席位不足半数,不得不与执政联盟中其他政党组成联合政府,相关政党不仅可以对印人党“坐地起价”,争取更多有实权的内阁部长职位,大概率还会在具体政策制定上讨价还价,对莫迪执政形成多方面的掣肘。

分析人士认为,莫迪在即将开启的任期中将面临经济、宗教、地域问题等诸多挑战。

首先,印度经济存在结构性问题。刘宗义认为,印度国内生产总值中制造业占比不足两成,“有增长无就业”的问题始终困扰印度,失业率居高不下,贫富分化严重。“印度选择以扶植垄断寡头的形式实现经济增长,导致印度穷者越穷。”

印度复杂选择高级研究所教授兼联合创始人阿尼尔·苏德认为,印度亟需采取更多措施改革经济结构,否则所谓的“增长潜力”只是空谈。

其次,印度国内宗教矛盾愈演愈烈,印度教民族主义盛行,严重挤压宗教弱势群体利益,印度国内的教派矛盾或将激化。

注销公告

安顺经济技术开发区西门苗族跳花坡协会(统一社会信用代码:51520402MJT000678R)因无法正常运营,拟向登记管理部门申请注销。请债权债务人在公告之日起45日内,向协会申报债权登记,逾期视为放弃权利,协会将按照相关程序办理注销手续。

联系人:郭云德 联系电话:13007894006

特此公告

安顺经济技术开发区西门苗族跳花坡协会
2024年6月5日

遗失声明

- 肖静芸遗失人民警察证,警号031030,声明作废。
- 遗失贵州力健纯露饮用水有限公司食品生产许可证副本(编号:SC10652042212054),声明作废。
- 秀西区七眼桥镇幼儿园遗失贵州绿野芳田有限公司开具的增值税普通发票(票号:06444962;代码:052002100104;金额:3734.84元),声明作废。
- 安顺市秀西区雅迪乐家居店(Chateaud.Ax多图)遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司安顺分公司质保金收据,收据编号:SK20121805380726(2000元)、SK22053107993754(28000元),声明作废。